



Nedeljni brifing za medije

Veća i Sekretarijat

Broj 23/2022

Hag, 16/06/2022

Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

Dana 13. juna, Specijalizovano veće Ustavnog suda donelo je odluke po zahtevima za ocenu ustavnosti koje su podneli g. Tači, g. Veselji i g. Krasnići.

U tim zahtevima, g. Tači, g. Veselji i g. Krasnići tvrde da su prekršena njihova osnovna prava i ulažu prigovor, između ostalog, na nadležnost Specijalizovanih veća da sude po pitanjima vezanim za vid individualne krivične odgovornosti poznat kao “udruženi zločinački poduhvat”, direktnu primenu međunarodnog običajnog prava, meru u kojoj optužbe treba da se odnose na izveštaj koji je usvojila Parlamentarna skupština Saveta Evrope i na imenovanje panela Apelacionog suda za rešavanje interlokutorne žalbe g. Tačija.

Specijalizovano veće Ustavnog suda odbacilo je sva tri zahteva na osnovu toga što su u ovom trenutku preuranjeni. Naime, ova trojica podnosilaca zahteva ne mogu pre završetka postupka koji se protiv njih vodi da tvrde da su žrtve navedenih kršenja, budući da još nije doneta odluka o njihovoj krivici po optužbama iznetim protiv njih.

Veće je odbilo pritužbu g. Tačija na sastav panela Apelacionog suda koji je određen da postupa po njegovoj žalbi vezanoj za pritvor i potvrdilo obrazloženje predsednice Trendafilove iz prethodnih odluka da po interlokutornim žalbama u nekom predmetu ne postupaju uvek iste sudije, već da se iznova imenuju za svaku novu interlokutornu žalbu i da je to ustaljena praksa Specijalizovanih veća.

Veće se, u okviru opštih razmatranja, dotaklo i fundamentalnog pitanja da li je nadležnost Specijalizovanih veća, kako je propisana Zakonom, ograničena na materiju izloženu u izveštaju Parlamentarne skupštine Saveta Evrope i zaključilo da “što se tiče pitanja da li optužbe moraju da imaju veze sa izveštajem Saveta Evrope, ta veza

1





Nedeljni brifing za medije

Veća i Sekretarijat

Broj 23/2022

Hag, 16/06/2022

podrazumeva da se u obzir uzimaju sadržaj i kontekst izveštaja, kao i međunarodne obaveze Kosova koje iz njega proističu. Drugim rečima, ozbiljne krivične radnje koje su predmet razmatranja moraju imati veze sa sadržajem i kontekstom izveštaja, u kojem je, između ostalog, dat zabrinjavajući prikaz situacije na Kosovu, uključujući izostanak krivičnog gonjenja za izvesne teške oblike kažnjivog ponašanja.”

U postupku protiv g. Gucatija i g. Haradinaja, panel Apelacionog suda je 15. juna delimično odobrio zahtev g. Haradinaja da u najavi žalbe na presudu prekorači dozvoljeni broj reči imajući u vidu složenost pravnih pitanja proisteklih iz presude.

Panel je bio mišljenja da zahtev nije blagovremeno podnet, pošto je rok za podnošenje najave žalbe 17. jun 2022, i napomenuo da su strane u postupku dobile overene primerke presude 18. maja. Međutim, imajući na umu složenost pitanja iznetih u presudi, panel je i g. Haradinaju i drugim stranama u postupku odobrio prekoračenje od 800 reči.

**Pitanja novinara,
nije bilo pitanja**

